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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim-ES, referente ao 2º 

Período da 4ª Sessão Legislativa da 8ª Legislatura, 

realizada no dia 07 de julho de 2020. ______________ 

 

 

 

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, 

sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de forma virtual, nas 

dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e doze minutos, a Primeira 

Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao 

Segundo Período da Quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura. Conforme o registro de chamada, 

foram constatadas as ausências dos Vereadores Brás Zagotto, Delandi Pereira Macedo, Edison Valentim 

Fassarella, Higner Mansur e Wallace Marvila Fernandes. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — 

Justifica essas ausências, informando que os Vereadores Brás Zagotto, Delandi Pereira Macedo e Wallace 

Marvila Fernandes apresentaram atestado médico. Quanto à ausência do Vereador Edison Valentim 

Fassarella, diz que ele tem sessenta e um anos de idade e sofreu um acidente doméstico. Explica ainda 

que o Vereador Higner Mansur, conforme ato da Mesa Diretora, está liberado de comparecer às sessões 

por fazer parte do grupo de risco. / A seguir, o secretário procedeu a leitura do Expediente da Mesa, que 

se constou do seguinte: Indicações: 1284, 1285, 1286, 1287 e 1288/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 

1278/2020 – Alexandre Valdo Maitan, 1289, 1290 e 1291/2020 – Alexon Soares Cipriano; 1270/2020 – 

Allan Albert Lourenço Ferreira; 1263, 1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 1294, 1295, 1300, 1301 e 

1302/2020 – Brás Zagotto; 1262/2020 – Elio Carlos Silva de Miranda; 1279/2020 – Ely Escarpini; 1271, 

1272 e 1277/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 1283, 1296 e 1297/2020 – Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento; 1292 e 1293/2020 – Rodrigo Sandi; 1273, 1274, 1275, 1276, 1280, 1281, 1282, 1298 e 

1299/2020 – Sílvio Coelho Neto. Requerimentos: Pedidos de Informação: 28/2020 – Diogo Pereira 

Lube; 21, 22, 23, 24, 25 e 26/2020 – Higner Mansur; 27/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 

Votos de Congratulação: 51/2020 – Alexon Soares Cipriano; 40, 43, 44, 45, 46 e 47/2020 – Delandi 

Pereira Macedo; 41 e 42/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 48 e 49/2020 – Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento; 50/2020 – Sílvio Coelho Neto; Votos de Pesar: 12/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 

13/2020 – Alexon Soares Cipriano; 10 e 11/2020 – Allan Albert Lourenço Ferreira; 14/2020 – Brás 

Zagotto; 08 e 09/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 15/2020 – Rodrigo Sandi; 16 e 17/2020 – Sílvio 

Coelho Neto. Projeto de Lei: 36/2020 – Wallace Marvila Fernandes. Projetos de Decreto Legislativo: 

159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 e 173/2020 – Alexon Soares Cipriano; 

172/2020 – Edison Valentim Fassarella; 171/2020 – Wallace Marvila Fernandes. / Logo após, a pedido do 

Vereador Elio Carlos Silva de Miranda, foi observado um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. 

Renato Lucas de Albuquerque, que era esposo da Sra. Ana Pancine, assessora do Vereador Alexandre 

Bastos Rodrigues. / Na sequência, fizeram uso da tribuna, pelo tempo de cinco minutos, os seguintes 

Vereadores: / Alexandre Bastos Rodrigues: — Agradece ao presidente por ter acatado o pedido do 

Vereador Elio para que fosse feito um minuto de silêncio em homenagem ao Renato, que era seu grande 

amigo e marido de sua assessora Ana, que o acompanha desde 1996. Registra que está sentido com essa 

perda, pois o Renato era seu compadre do coração, mas reconhece que ele estava sofrendo muito devido a 

um câncer cruel. Então, pede a Deus que conforte o coração da Ana, da Ana Luíza e da Ana Vitória. 

Segue informando que apresentou várias indicações ao Executivo, mas destaca o pedido de pavimentação 

e drenagem da estrada de São Joaquim, cujo local está muito ruim, inclusive coloca em risco a vida das 

pessoas devido à quantidade de buracos, sem contar os prejuízos causados aos veículos. Diante disso, 

solicita aos secretários de Interior e de Obras que resolvam aquele problema o mais rápido possível. 

Ressalta também que é preciso encontrar um jeito de mudar o sistema de funcionamento da Central de 

Vagas, embora saiba que tal setor não é de responsabilidade do Município. Comenta sobre o caso da 

esposa de um conhecido seu que estava no Posto Paulo Pereira e precisava de um leito de enfermaria, mas 

a vaga, por conta dessa Central, só saiu para outro Município, e ela teve que ser transferida. Acrescenta 
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que um paciente de Conceição de Castelo também passou pela mesma situação. Diz que essa 

transferência é um transtorno para as famílias e ainda gera um custo para o Estado. Então, avalia que é 

preciso unir forças políticas para tentar mudar esse sistema. / Alexandre Valdo Maitan: — Pede 

desculpas aos colegas vereadores pelo seu tom de voz alterado na sessão anterior. Diz que está sendo 

muito cobrado pelos moradores da Tijuca devido à situação daquela estrada, inclusive lembra que já 

agradeceu ao Vereador Darinho pelo empenho para tentar solucionar esse problema da citada comunidade. 

Informa que, hoje, entrou em contato com o secretário de Interior e lhe pediu que desse uma atenção a 

todas as estradas rurais do Município, o qual lhe disse que, assim que for concluída a licitação do saibro, 

avisará quando será feito o serviço de patrolamento e ensaibramento da estrada da Tijuca. Comenta que o 

prefeito tem alguns admiradores naquela comunidade, os quais fazem oposição a ele, Alexandre Maitan. 

Frisa que, segundo soube, a questão da Tijuca é de ordem pessoal, havendo uma determinação de que não 

é para atender àquela comunidade, diante da posição do Vereador Alexandre Maitan na sessão anterior. 

Deixa claro que ainda vai apurar essa questão. Lembra que o jogo político reserva alguns artifícios; então, 

analisa que seria importante que o prefeito atentasse para o fato de que também há eleitores dele naquela 

comunidade, os quais serão penalizados só porque o Executivo está querendo atingir o vereador, atitude 

essa que classifica como mesquinha. Registra que o prefeito, que dizia ter uma roupagem nova, está se 

utilizando da mesma política velha, rasteira e pequena usada por outros governantes para punir uma 

comunidade que não tem culpa de nada. Ressalta que a sua comunidade foi penalizada por Valadão e por 

Casteglione, mas, mesmo assim, ele, Maitan, conseguiu voltar para a Câmara. Portanto, avisa que jamais 

vai se furtar de exercer o seu papel, de dizer o que pensa e de votar de acordo com as suas convicções. 

Repete que vai apurar isso direito e, se for necessário, levará essa questão pequena e rasteira do prefeito 

ao Ministério Público, já que o chefe do Executivo não sabe discutir política em alto nível. Afirma que 

vai continuar fiscalizando o prefeito e até o denunciará, se assim tiver de fazê-lo. / Alexon Soares 

Cipriano: — Registra que é motivo de felicidade Cachoeiro receber 16 milhões e 400 mil reais em 

asfalto; porém, com todo o respeito ao governador do Estado, destaca que essa liberação só está 

acontecendo poucos meses antes da eleição para ajudar o chefe do Executivo Municipal. Comenta que a 

sua indignação é pelo fato de fazerem as coisas só no período eleitoral. Deixa claro que 16 milhões e 400 

mil reais são para investir em vias públicas já asfaltadas do Município, quando poderiam ser empregados 

em ruas de bairros mais periféricos. Inclusive diz que visitou, hoje, as Ruas Hernandes Duarte da Fonseca, 

que fica na divisa dos Bairros Parque Laranjeiras e Agostinho Simonato, para a qual já apresentou 

indicação por sete ou oito vezes, mas até agora sequer o projeto foi desenvolvido pela administração 

pública; a Izidoro Sequim, onde é difícil passar até a pé; e a João Santos, que já está pavimentada, mas 

ainda não foi feita a interligação da drenagem. Informa que essas ruas ficam a menos de um quilômetro 

de distância da Avenida Jones dos Santos Neves. Ressalta que há ruas na região dos Bairros Coramara e 

Gilson Carone que precisam da atenção do poder público, mas acredita que esses 16 milhões e 400 mil 

reais serão usados para pagar certamente uma empreiteira de fora do Estado. Lembra que o prefeito disse 

que trabalharia para que nenhum cidadão cachoeirense pisasse na lama ou na poeira; porém, ressalta que, 

infelizmente, vê que estão colocando asfalto em cima de calçamento, enquanto a população mais humilde 

ainda continua pisando na lama, a exemplo do que acontece nas Ruas José Zampirolli, Enéas Angelo dos 

Reis, Heitor Ferreira da Silva, José Monteiro da Silva e diversas outras do Município, as quais aguardam 

os quase 5 milhões de reais que seriam investidos naquela região. Alerta que já está no final do mandato 

do prefeito, mas as obras não andam. Frisa que vai continuar fiscalizando e cobrando, porque sabe que as 

pessoas que moram em ruas de terra há vinte, trinta anos sofrem por ver que o asfalto está sendo jogado 

em vias já pavimentadas. Registra a sua insatisfação e o seu repúdio quanto a isso e também o seu 

respeito à população mais simples que aguarda esses investimentos do poder público. Segue mencionando 

que a Câmara tem tido dificuldades com relação ao retorno dos encaminhamentos feitos à Empresa EDP 

Escelsa. Inclusive comunica que recebeu hoje, com muita surpresa, a notícia da prisão do presidente e de 

um gestor da EDP em Portugal por corrupção naquele País. Lembra que protocolou um ofício em 

17/09/2019, solicitando extensão de rede elétrica na Rua dos Tucanos, no Bairro Fé e Raça, mas até hoje 

não recebeu a resposta dessa empresa. Pede aos colegas vereadores que compõem as Comissões de 

Fiscalização e de Finanças da Câmara que deem o parecer ao Projeto de Lei 33/2020, que dispõe sobre 
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alimentação para os idosos. Encerrando o seu discurso, informa que foi publicado, na última quinta-feira, 

o Ato 09/2020 da Mesa Diretora, suspendendo excepcionalmente o recesso de 2020, considerando que 

não houve sessão durante um período do ano por conta da pandemia; portanto, avisa que as reuniões 

continuarão a ser realizadas de forma on-line, seguindo as orientações de todos os órgãos de saúde. / 

Allan Albert Lourenço Ferreira: — Informa que sugeriu à secretária de Saúde que amenizasse a 

situação dos servidores do setor, colocando-os para trabalhar mais próximos de suas residências, 

principalmente neste momento de pandemia. Deixa claro que não quer ensinar ninguém a fazer gestão e 

que esse é um pedido dos servidores da saúde, o qual não gerará ônus para o Município, mas poderá 

melhorar o atendimento à população, como ocorre com os agentes de saúde, já que conhecem os 

moradores do bairro onde residem. Então, sugere que o mesmo seja feito com os enfermeiros e os 

técnicos de enfermagem, pois isso poderá diminuir o contágio e também o estresse no que se refere ao 

transporte público. Comenta que muitos desses servidores pegam até dois ônibus para chegar ao trabalho 

e também no retorno para casa; portanto, analisa que essa é uma questão de logística e de bom senso. 

Repete que essa é apenas uma ideia a ser debatida entre a secretária e o prefeito, e não uma ingerência. 

Continuando o seu discurso, registra que algumas obras estão acontecendo no Bairro São Lucas, cuja 

novela vinha se arrastando desde 2013, mas, agora, estão em fase final. Lembra que ele e o líder 

comunitário, o Wanderley, trabalharam muito por aquelas melhorais e ouviram reclamações dos 

moradores por conta da paralisação das obras. Ressalta que, se as obras começassem e terminassem 

dentro do tempo predeterminado, diminuiria o sofrimento da população. Frisa que, como fiscalizador, 

buscou saber o porquê de essas obras terem sido paralisadas tantas vezes, mas acredita que este mês serão 

entregues lá vários muros de arrimo, drenagens e ruas pavimentadas, num retorno aos impostos pagos 

pela população. Reivindica obras de muros de arrimo e drenagem para as Ruas Waldecy Savignon, 

Thomás Thompson e Hélio Higino Rangel, no Bairro São Francisco, destacando que esses projetos estão 

prontos e precisam sair do papel. Diz também que muitos bairros de Cachoeiro, como Nossa Senhora 

Aparecida e Novo Parque, precisam de obras de infraestrutura, as quais são indicadas pelos vereadores. 

Fala novamente sobre o setor de identificação, que retomou a reforma, mas não está entregando nem 

fazendo novos documentos. Diante disso, conta que muitas pessoas têm que ir a Jerônimo Monteiro, 

Atílio Vivácqua, Rio Novo do Sul ou Iconha tirar esse documento, pois tudo continua parado em 

Cachoeiro, a exemplo do setor de Identidade, do CRE e da ponte de São Vicente. Enfatiza também que, 

em sua opinião, o diretor do DER tem que ser mais enérgico, pois São Vicente está parado por falta 

daquela ponte. Por fim, destaca que Cachoeiro é conhecida como a capital secreta, quando, na verdade, 

precisa deixar de ser coadjuvante para se tornar protagonista, já que atendimentos simples e importantes 

não estão sendo prestados aos cidadãos do Município. / Antônio Geraldo de Almeida Costa: — 

Registra que hoje, 07/07/2020, é uma dada importante a ser comemorada, já que, depois de muita luta, até 

que enfim a Secretaria de Obras reabriu a rua do antigo Posto Pop. Lembra que o Juiz Dr. João Batista 

Chaia já havia dado parecer favorável à reabertura daquela via em 2015 e em 2016. Acrescenta que 

também conversou sobre isso com o Promotor de Justiça, Dr. Wagner Eduardo Vasconcellos, inclusive 

diz que foi encaminhado um documento à SEMDURB e à Secretaria de Obras. Então, agradece à 

diretoria da Associação de Moradores do Bairro Waldir Furtado de Amorim e a todos os que, direta ou 

indiretamente, lutaram pela reabertura daquela importante rua. Prosseguindo o seu discurso, frisa que, 

como vereador, critica, cobra e fiscaliza, mas também sabe agradecer, o que faz hoje porque o Bairro Dr. 

Luiz Tinoco da Fonseca tem uma das melhores praças do Sul do Espírito Santo, com academia, 

playground, campo society, quadra coberta, calçadão para caminhada e campo de bocha. Ressalta que, 

com a sua independência e a sua luta, juntamente com a participação de alguns moradores e até de 

vereadores, conseguiu essa importante conquista para o citado bairro. Portanto, agradece à Secretária 

Lílian, ao Secretário Vander e a todos os que estiveram juntos nessa batalha. Registra também que há 

muita expectativa de que a praça e o ginásio do Bairro Waldir Furtado de Amorim sejam reformados, 

inclusive comenta que tudo indica que essa obra não vai demorar muito a acontecer. Segue destacando 

também que, devido à ação de algumas empresas, a água de pedra de calcário está matando o córrego de 

Gironda. Comenta que visitou o distrito, juntamente com a secretária e o subsecretário de Meio Ambiente, 

um técnico e um fiscal e também fez uma denúncia, há cerca de oito meses, ao Dr. Wagner Eduardo 
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Vasconcellos, do Ministério Público. Inclusive menciona que hoje conversou com o Dr. Wagner, que lhe 

disse que, à tarde, dará um parecer sobre isso, mas já soube que algumas medidas estão sendo tomadas 

com relação àquele córrego. Diante disso, informa aos moradores de Gironda que o seu mandato está 

sendo trabalhado com zelo, qualidade e responsabilidade, pois sabe cobrar, brigar, mas também agradecer 

quando é necessário. Agradece principalmente ao povo, que o tem respeitado muito, o que demonstra que, 

apesar de a política estar bastante desacreditada, fazer um trabalho sério e voltado para a coletividade 

conquista as pessoas. Enfatiza que não está falando em votos, já que pode não estar na Câmara no ano que 

vem; contudo, deixa claro que, até o dia 31/12/2020, dormirá tranquilo por saber que está cumprindo 

fielmente o que prometeu fazer em seu mandato, que é trabalhar com seriedade, responsabilidade e não 

trair seus princípios. / Dario Silveira Filho: — Registra que, no dia 02/07, visitou o Bairro Amaral, 

juntamente com a Secretária de Esporte, a Lílian Siqueira, onde estavam presentes também a Vera, 

presidente da associação, e a vice Ester. Menciona que a comunidade, através do Sílvio Leal, que é o 

conselheiro da associação de moradores, fez o pedido à Secretaria de Esporte de reforma geral daquela 

quadra. Agradece a secretária de Esporte pela atenção dada a todas as comunidades, inclusive informa 

que ela entrou em contato com a Secretária de Meio Ambiente, a Andressa, solicitando a poda de algumas 

árvores, e também ligou para a SEMSUR para falar sobre a iluminação da quadra e do espaço do lado de 

fora dela. Também agradece à secretária por ter feito uma parceria com a presidente da associação, 

ficando acordado que a comunidade entraria com alguns materiais; a secretaria, com a mão de obra, sendo 

dado o prazo até 10/08 para o início do serviço. Agradece ainda à presidente e à vice-presidente da 

associação pela atenção. Diz esperar que a Secretaria de Esporte atenda àquela comunidade, através dessa 

parceria com a associação de moradores. Finaliza o seu discurso, parabenizando o seu irmão Deusdete 

Silveira, que é motorista da Secretaria de Obras, pelo aniversário, comemorado em 01/07. / Diogo 

Pereira Lube: — Justifica a sua ausência na sessão anterior, dizendo que estava com suspeita de Covid, 

mas, agora, felizmente, está bem. Acrescenta que faz parte do grupo de risco, pois passou por cirurgia 

bariátrica e tem problemas respiratórios. Registra que, ontem, teve a oportunidade de fazer uma live com 

o Dr. Adriano Munhões, que deixou claro que não existe nenhum medicamento testado suficientemente 

para ser aplicado contra o Covid, havendo apenas a prevenção com o uso de máscara. Diz-se triste por ver 

nas redes sociais farmácias fazendo a divulgação de medicamentos, assim como ex-vereadores e médicos 

dizendo que vão dar a receita de remédios, como se esses fossem milagrosos. Salienta que muita gente 

está caindo nesses contos do vigário, nessas informações erradas que jogam a ciência contra a sociedade e 

causam mais desespero. Então, agradece ao Dr. Adriano por ter dado todos os esclarecimentos possíveis, 

pedindo às pessoas que fiquem em casa, respeitem o isolamento, usem máscara e tenham asseio. Frisa que 

se prevenir ainda é o melhor remédio, já que os medicamentos usados são apenas para tratar os sintomas 

dessa doença. Continuando o seu discurso, pede aos vereadores que entrem em contato com os deputados 

federais e outros políticos de seus partidos e os pressionem a votarem logo o projeto do FUNDEB, cujo 

fundo existe desde 2007 e está previsto para acabar em dezembro. Informa que o FUNDEB destina 10% 

das verbas do Governo Federal para a educação básica, sendo que é desse dinheiro que se paga o salário 

dos professores. Portanto, analisa que, se esse projeto não for votado, principalmente nesse momento de 

crise na educação, corre o risco de o setor viver um colapso pior ainda do que já está vivendo. Assim, diz 

esperar que tal matéria seja votada logo para que a educação, os prefeitos e os governadores tenham mais 

segurança quanto a esse importante fundo. Reconhece que é preciso fiscalizar para saber se de fato esse 

fundo está sendo aplicado na educação, mas também fala da importância de ele chegar aos Municípios 

para melhorar o ensino, as relações educacionais e principalmente o salário dos professores. Segue 

registrando seus sentimentos de pesar pelo falecimento do Dr. Renato Souza Pinto, médico ortopedista, 

ex-jogador e ex-presidente do Estrela do Norte Futebol Clube. Menciona também que está enviando votos 

de congratulação ao Padre Gustavo Barbiero pelos seus sete anos de ordenação. Prosseguindo, diz que fez 

alguns pedidos de informação ao Executivo, sendo um direcionado à Secretaria de Saúde para saber se os 

projetos e programas da referida pasta são suficientes para combater doenças como Chikungunya, Zika e 

Dengue, já que, mesmo com a pandemia do Coronavírus, não se pode deixar que essas outras epidemias 

se alastrem. Ressalta também que solicitou ao Escritório de Gestão de Projetos – EGPP – que lhe repasse 

todos os projetos detalhados feitos pela atual administração referentes às emendas que os deputados 
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destinaram a Cachoeiro para que se transformassem em obras. Cita ainda um pedido de informação sobre 

o custo de algumas obras, já que visivelmente percebe que elas são de 1,99 e de péssima qualidade. 

Comenta inclusive que a sua equipe está tentando contato com alguns engenheiros para que façam 

pareceres técnicos, de maneira a que ele, Diogo, juntamente com os custos dessas obras, possa apresentar 

denúncias ao MP, visto que o dinheiro público não pode descer pelo ralo. Então, avalia que, caso o 

dinheiro público seja mal-empregado, é preciso arrumar um jeito de o gestor devolvê-lo ou responder por 

improbidade. Diante disso, fala sobre a importância dos pareceres técnicos e da análise de custos. Destaca 

ainda o seu pedido de informação à Secretaria de Educação, visto que, com esta pandemia, é provável que 

haja de 30% a 40% de evasão escolar, já que nem todos os alunos conseguem acompanhar as aulas pelo 

fato de não haver internet gratuita. Informa que um a cada três brasileiros não tem internet. Assim, conta 

que muitas das atividades disponibilizadas pela Secretaria Municipal de Educação não chegam aos alunos, 

razão pela qual fez alguns questionamentos à referida pasta para ter essa base quantitativa e sugerir novos 

caminhos na tentativa de, através desse ensino emergencial, sanar a problemática do setor, melhorar esses 

procedimentos e diminuir os índices de evasão escolar. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Lembra que, 

nos últimos três meses, fez alguns pedidos referentes ao conserto de vias públicas já asfaltadas, visto que 

muitas delas estavam esburacadas. Então, informa que, agora, as Ruas Presidente Getúlio Vargas, João 

Batista Calegário, São Sebastião, Humberto Tirello e Agostinho Segundo Tirello, no Bairro Aeroporto, 

estão sendo atendidas com reparos asfálticos. Assim, registra a sua gratidão por esse serviço, pois, mesmo 

sendo obrigação do gestor público, reconhece as dificuldades do Município. Comunica que 

provavelmente amanhã as Ruas Plácido Pereira da Silva e Aydê Silvério, no Bairro Rui Pinto Bandeira, 

também devem receber recuperação asfáltica. Segue parabenizando o Vereador Diogo Lube pela live 

realizada ontem para falar sobre o tema saúde, que foi muito esclarecedora para ajudar as pessoas, neste 

momento de pandemia, a entender qual é o melhor comportamento, principalmente no que se refere à 

automedicação. Inclusive diz que já apresentou um projeto na Casa com o objetivo de combater a 

automedicação, que é um grande risco e tem causado mortes. Menciona também a assinatura do convênio 

do Governo do Estado com Cachoeiro, esta semana, numa importante ação, visto que algumas das vias 

urbanas do Município são antigas ou foram malcuidadas ao longo do tempo e, portanto, necessitam de 

recapeamento asfáltico. Recorda que, no governo de Valadão, foi realizado um trabalho desses em 

Cachoeiro e, agora, o recapeamento vai beneficiar determinadas ruas, como a Linha Vermelha, o trevo do 

IBC e o próprio bairro e algumas vias do Aeroporto. Inclusive comenta que ele e o Vereador Alexon, há 

tempos, solicitaram o recapeamento da Rua Fiovarante Cypriano, que é conhecida como Rodovia do 

Gavião e liga o antigo Trevo da Coca Cola ao parque de exposição, no Bairro Aeroporto. Frisa que várias 

vias serão beneficiadas pelo Governo do Estado, com esse recurso de 16 milhões e meio de reais. Assim, 

fala sobre a importância de fiscalizar a licitação e a execução dessas obras para que de fato a verba seja 

um benefício para Cachoeiro, e não um problema que impeça que elas sejam entregues nesses últimos 

seis meses do ano. Cita ainda que solicitou à Secretaria de Obras a recuperação asfáltica das ruas urbanas 

de Pacotuba, que estão muito danificadas, inclusive diz que as duas vias principais de entrada daquele 

distrito estão intransitáveis e merecem ser assistidas pela administração pública. / Alexon Soares 

Cipriano (Presidente): — Passa, agora, a palavra ao Vereador Alexandre de Itaoca. / Alexandre 

Andreza Macedo: — Informa que tem o contrato de transição da Citágua para a BRK, que ocorreu na 

gestão de Ferraço, e diz que levará esse documento a um advogado, porque acredita que haja muitos 

direitos em cima dessa mudança. Ressalta que, na gestão anterior, Alto Moledo foi contemplado com a 

água, numa obra de cerca de 2 milhões e 900 mil reais, com extensão de rede de Itaoca à referida 

comunidade. Salienta que, segundo a análise dos engenheiros da BRK quanto à logística, havia muito 

material pedroso no caminho daquela subida. Diante disso, menciona que o pessoal da BRK usou de 

esperteza e rasgou a canaleta do asfalto, e, assim, quando chove, desce tudo. Então, solicita 

encarecidamente à AGERSA e à Secretaria de Obras que façam esse acompanhamento, porque, de acordo 

com a BRK, o serviço já foi realizado; porém, frisa que, a seu ver, ficou malfeito, visto que o contrato 

previa a extensão fora do asfalto. Inclusive diz que o asfalto hoje se encontra com problemas sérios 

devido à erosão provocada pela chuva, já que só colocaram lá uma pequena camada de areia e cimento, 

sem concreto. Acrescenta que aquele asfalto, por sinal, está há vinte e cinco anos sem receber um reparo. 
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Pede ao secretário de Obras que tenha bom senso e entenda a importância da comunidade de Itaoca para 

Cachoeiro de Itapemirim, para o Estado do Espírito Santo e até para o Brasil. Registra que é daquela 

comunidade que sai a matéria-prima que atende a todo o País e permite que Cachoeiro saia na foto. 

Portanto, pergunta por que não olhar com carinho e responsabilidade para a referida região. Prosseguindo, 

reconhece que o prefeito vem fazendo belíssimas obras, trabalhando com responsabilidade, mas diz saber 

que o chefe do Executivo não conseguirá fazer 100% dos atendimentos do Município e, por isso, tentará a 

reeleição para que, assim como aconteceu com outros políticos, ele também tenha oito anos de 

oportunidade para atender a todas as demandas de Cachoeiro de Itapemirim, o que ele, Alexandre 

Andreza, acha justo. Contudo, pede que o prefeito comece a olhar aonde estão indo os recursos do 

Município. Solicita também que o presidente da AGERSA busque entender o que está acontecendo com 

relação à BRK e, juntamente com o secretário de Obras, decidam quem vai resolver aquele problema. 

Enfatiza que a comunidade não pode ficar à mercê da AGERSA nem da BRK. Deixa claro que a 

AGERSA foi criada para fiscalizar; portanto, as coisas têm que funcionar no Município. Parabeniza o 

prefeito pela aprovação de suas contas referentes a 2018 e destaca que isso demonstra a seriedade com 

que ele está administrando Cachoeiro. Diz ter certeza de que as contas de 2019 também serão aprovadas, 

diante da responsabilidade e da honestidade do prefeito para com o Município. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Coloca os trabalhos da Comissão de Obras e Serviços Públicos da Câmara à disposição 

do Vereador Alexandre Andreza / Alexandre Andreza Macedo: — Agradece ao presidente. / Ely 

Escarpini: — Registra que apresentou uma indicação à Secretaria de Obras referente à Rua José Amaral, 

no Bairro Teixeira Leite, e pede ao Secretário Paulo Miranda que dê uma atenção especial àquela via. 

Informa que os 16 milhões de reais destinados pelo governador a Cachoeiro ajudarão a resolver uma parte 

da problemática do asfalto de algumas ruas do Município. Inclusive diz esperar que seja feito um serviço 

de excelência, principalmente na Linha Vermelha, onde há um maior fluxo de veículos. / Paulo Sérgio de 

Almeida: — Agradece à Secretária Lílian pelos Bairros Jardim Itapemirim e Monte Cristo estarem sendo 

contemplados com duas belas pracinhas. Registra que, anexo aos brinquedos da praça do Bairro Jardim 

Itapemirim, há a praça pet, que é primeira desse modelo em Cachoeiro. Lembra que, antes da instalação 

dessa pracinha pet, foi feita uma consulta aos moradores e ao presidente da associação do Bairro Jardim 

Itapemirim. Informa que a pracinha do Baixo Monte Cristo também está ficando linda, inclusive agradece 

ao Secretário Vander por ter convidado dois rapazes para fazerem uma pintura diferente no muro. Analisa 

que Cachoeiro mudou bastante na área de esporte e lazer e que, portanto, o Prefeito Victor acertou em 

cheio ao escolher a Lílian para assumir essa secretaria. Diz esperar conseguir também o atendimento a 

outra reivindicação sua, feita há bastante tempo, que se refere a uma academia popular para o Bairro IBC, 

que foi uma das primeiras prometidas pela administração municipal, mas até hoje não foi instalada. Então, 

faz essa cobrança ao prefeito e aos secretários envolvidos. Por fim, diz ao Presidente Alexon que está 

sendo uma grata surpresa ver a bela administração que ele está fazendo na Câmara no segundo biênio 

desta legislatura. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Agradece ao colega Paulinho pelas palavras, 

as quais estende aos membros da Mesa Diretora, aos vereadores e a todos os servidores da Casa. / Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento: — Pede licença aos colegas vereadores para fazer a leitura do 

Evangelho de Mateus 9:35-38 e diz que Cachoeiro está como ovelhas sem pastor. Ressalta que não é 

razoável que a cidade esteja passando por tamanho desconforto, depois de três anos e meio de um 

mandato que se diz renovador. Deixa claro que essa situação não é por falta de receita, e sim de pastor. 

Salienta que não é razoável também que uma cidade polo, com duzentos mil habitantes, como Cachoeiro 

de Itapemirim, tenha, em cem dias, cinquenta e cinco decretos, os quais as pessoas têm que cumprir, sob 

pena de terem cassados seus alvarás de funcionamento e, assim, perderem a condição de trabalho. Diz 

ainda não ser razoável que pessoas que querem trabalhar em seus estabelecimentos não consigam por 

conta do orgulho do secretário de Desenvolvimento Econômico ou do prefeito, já que a Prefeitura fez 

mais de seis mil notificações. Prosseguindo, saúda o Deputado Federal Evair de Melo, que está 

acompanhando a sessão da Câmara de Cachoeiro e se empenha sobremaneira para que o Município 

receba recursos vultosos, visto que a bancada federal está fazendo um trabalho bastante útil; porém, diz 

que, em compensação, não vê isso acontecer no Município. Inclusive analisa que, no final do mandato, o 

Fundo Municipal de Saúde terá um monte de recursos, enquanto a população estará adoecida. Menciona 
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que passou pelo cerco sanitário que está sendo realizado na praça, mas ninguém a abordou e, diante disso, 

percebeu que não há qualquer critério na prática dessa ação. Segue registrando também que solicitou 

melhorias do acesso à ponte municipal, mas lhe foi respondido pela secretária que a “indicação de 

supressão arbórea deve obedecer às diretrizes constantes da instrução normativa e, assim, ligar para o 156 

e fazer lá a reclamação”. Frisa que é muito triste ver que Cachoeiro está sem pastor, sem comandante, sem 

pessoas que queiram lutar pelo Município. Conta ainda que fez um pedido ao prefeito para a instalação de 

câmeras nos pontos de ônibus nas proximidades do IFES, visto que aquela é uma área de acesso a três 

centros universitários e também à cidade, mas recebeu a resposta dizendo que “não há previsão para isso, 

uma vez que o cerco eletrônico foi idealizado em todas as vias de acesso ao Município em pontos mais 

próximos ao perímetro urbano”. Afirma que, se aquele não é um acesso à cidade e o primeiro perímetro 

urbano de Cachoeiro, não sabe aonde estão indo os recursos públicos. Avalia que é preciso aumentar a 

fiscalização, porque acredita que Cachoeiro está perdendo recursos pelo ralo, inclusive diz que há ratos 

nesse ralo. Encerrando o seu discurso, pede a Deus que olhe pela população de Cachoeiro, porque, se 

depender da Secretaria de Saúde, do ajuste sanitário e do cerco eletrônico, ela vai passar muita 

necessidade. / Rodrigo Sandi: — Agradece ao prefeito e à secretária de Esporte pela bonita quadra do 

Bairro Zumbi, a qual deve ser entregue já na próxima semana. Lembra que fez essa indicação desde o 

início de seu mandato; então, agradece a todos os que trabalharam lá e pede aos moradores que cuidem 

com carinho daquele espaço público, que foi feito com o dinheiro da própria população, já que ela paga 

impostos. Pede à Secretaria de Obras que olhe com carinho as ruas dos Bairros Zumbi e Alto Eucalipto e 

faça uma operação tapa-buracos, com vistas a evitar que ocorram acidentes de trânsito lá. Conta que os 

moradores do Alto Eucalipto estão cobrando a reforma da quadra, da praça e do campo de areia daquela 

comunidade, pois o Bairro Zumbi tem o Projeto Social Frei João que atende a mais de trezentas crianças 

com várias atividades esportivas. Então, solicita ao prefeito que aproveite essa temporada, já que essas 

atividades estão paralisadas por conta da pandemia, para fazer a reforma dos citados espaços do Alto 

Eucalipto. Comenta que tem percebido que a cidade está muito suja, com lixo jogado nas vias públicas e 

em terrenos baldios. Diz que é difícil achar uma solução para isso, já que a população continua jogando 

lixo nesses locais, mesmo depois de a Prefeitura fazer a limpeza. Diante disso, salienta que, a seu ver, a 

Secretaria de Serviços Urbanos e a Empresa Corpus deveriam fazer uma reunião com os moradores para 

entrarem num consenso, com vistas a manterem a cidade limpa. Pede aos moradores que se conscientizem, 

até porque o Secretário Vander tem espalhado algumas caçambas pela cidade. Segue destacando que lê 

várias críticas com relação ao prefeito e aos vereadores, pois as pessoas estão ansiosas para a chegada das 

eleições para disputarem uma vaga na Câmara ou no Poder Executivo; porém, lembra a todos que este 

não é o momento certo da eleição, já que tanto os vereadores quanto o prefeito foram eleitos para 

trabalhar até o dia 31/12/2020. Então, pede respeito para com a Câmara e com os vereadores, que estão 

sendo muito ofendidos nas redes sociais. Afirma que os vereadores são representantes do Município de 

Cachoeiro de Itapemirim e, por isso, quando há uma melhoria em um determinado bairro, a vitória é de 

todos eles, é da Câmara Municipal. Cita, como exemplo, que os Vereadores Sílvio e Alexandre de Itaoca 

estão lutando pela ponte de São Vicente, mas nada impede que seus colegas de Câmara também entrem 

nessa luta, pois é preciso haver união do Poder Legislativo. Diz que, ao contrário do que algumas pessoas 

pensam, não é fácil ser vereador. Pergunta se a população estava totalmente errada ao votar nos dezenove 

vereadores e no prefeito, que foi eleito com 60% dos votos. Portanto, clama à sociedade e aos pré-

candidatos ao cargo de vereador e de prefeito que respeitem quem ainda está no poder. / Sílvio Coelho 

Neto: — Deixa registrado que a Escadaria Madre Gertrudes de São José, atrás do Colégio Cristo Rei, 

passou por uma reforma e ficou muito bonita, inclusive parabeniza o prefeito e as secretarias envolvidas 

naquela obra. Agradece ao Secretário Vander e ao Subsecretário Joãozinho pelo serviço de iluminação 

feito no Distrito de Conduru, em duas escadarias, becos, na ponte que foi danificada pela enchente e nos 

pontos de ônibus, assim como também na localidade de Santa Luzia, no Distrito de São Vicente. 

Parabeniza o Secretário Paulo Miranda, pois soube que, neste momento, está sendo feito o recapeamento 

da Rodovia do Gavião. Diz que considerou muito boa a visita do governador a Cachoeiro, na semana 

passada, já que ele trouxe vários recursos que possibilitarão a feitura de obras no Município, mas chama a 

atenção para o fato de ter se passado mais uma semana sem que as obras das pontes da Usina São Miguel 
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e de Cachoeira Alta tenham sido iniciadas. Comenta que, na semana passada, foi a São Vicente e gastou 

duas horas para ir e voltar, o que é mais da metade do tempo de viagem de Cachoeiro a Vitória. Diante 

disso, pede ao Governador Renato Casagrande que pare de fazer essa covardia com a comunidade de São 

Vicente. Solicita aos deputados estaduais que também cobrem esse serviço na Assembleia, porque isso já 

se tornou uma vergonha. Inclusive afirma que, como político, se sente envergonhado diante do que o 

governador está fazendo com aquele povo do interior, visto que, no dia 22/05/2020, completou um ano 

que a referida ponte foi interditada. Também registra o seu repúdio ao Governo do Estado, pois, quando 

de uma reunião em Vitória, foi falado sobre as obras prioritárias para Cachoeiro, sendo que uma delas era 

a estrada de São Joaquim, mas a mesma se encontra praticamente intransitável. Ressalta que, assim como 

o Vereador Alexandre Andreza disse que Itaoca é o espelho da produção do Município de Cachoeiro de 

Itapemirim, São Joaquim também faz parte dessa história. Coloca-se à disposição do Vereador Alexandre 

de Itaoca para lutar por aquela comunidade e também por todo o Município. / Dando continuidade, teve 

início a Ordem do Dia. / Sílvio Coelho Neto, levantando questão de ordem: — Pergunta ao presidente 

se o Projeto de Lei 33/2020, do Poder Executivo, está com todos os pareceres para que possa entrar na 

pauta de votação. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Responde que faltam os pareceres das 

Comissões de Fiscalização e Controle Orçamentário e de Finanças e Orçamento. Então, reforça o pedido 

feito anteriormente para que os componentes dessas comissões deem os pareceres, de maneira a que esse 

importante projeto possa ser apreciado na próxima sessão. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Solicita 

ao Vereador Alexandre Bastos e aos demais componentes da Comissão de Constituição e Justiça que 

também deem celeridade a esse parecer. / Alexandre Bastos Rodrigues, levantando questão de ordem: 

— Informa que o parecer emitido pela Comissão de Constituição e Justiça está entrando no sistema agora 

e, dentro de poucos instantes, estará disponível. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Registra que, 

segundo a assessoria jurídica da Casa, a Secretaria de Fazenda repassou algumas informações à CCJ. 

Solicita novamente que as duas outras comissões deem os pareceres ao Projeto de Lei 33/2020, que é de 

cunho social para atendimento aos idosos do Município. / Alexandre Bastos Rodrigues, levantando 

questão de ordem: — Justifica que o parecer não entrou no sistema mais cedo, porque estavam faltando 

alguns documentos, os quais só foram entregues hoje, ao meio-dia. / Em seguida, foi realizada a 1ª 

Discussão do Projeto de Lei 32/2020 – Alexandre Valdo Maitan (Dispõe sobre denominação de 

logradouro rural “José Antônio Dardengo”). / Prosseguindo, foi acatado pelo Presidente Alexon Soares 

Cipriano o pedido feito pelo Vereador Elio Carlos Silva de Miranda para que os requerimentos e os 

projetos de decreto legislativo fossem apreciados em bloco. / Logo após, foram aprovadas, em bloco, 

por unanimidade dos presentes, as seguintes matérias: Requerimentos: Enviando Votos de 

Congratulação: 40, 43, 44, 45, 46 e 47/2020 – Delandi Pereira Macedo; 41 e 42/2020 – Paulo Sérgio de 

Almeida; 48 e 49/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 50/2020 – Sílvio Coelho Neto; 51/2020 

– Alexon Soares Cipriano; 21/2020 – Higner Mansur (Requer que o Prefeito Victor da Silva Coelho lhe 

informe o seguinte sobre a não utilização das áreas ao redor e do Pico do Itabira e lhe encaminhe a 

documentação solicitada: A – Por que, já chegando ao final de governo, não ocorreu nem ocorre qualquer 

atividade turística, cultural e outras da espécie na área do Itabira, por atuação da Prefeitura? B – Qual é a 

lei municipal que regulamenta aquele espaço natural? C – Queira informar se essa legislação está sendo 

questionada por algum poder ou estrutura jurídica; em caso positivo, encaminhar o material que o 

questiona. D – Queira encaminhar cópia do documento “Plano de Manejo” atual da área do Itabira, 

informando se ele está sendo rigorosamente cumprido e/ou está sendo questionado, refeito ou o que for. 

Especialmente, o subscritor quer saber o que vige atualmente. E – Sob orientação e encaminhamento do 

Executivo, quantos cachoeirenses e visitantes passaram pela região do Pico do Itabira, com viés de 

natureza cultural, esportiva ou ambiental? Existindo, favor informar separadamente e com a 

documentação pertinente); 22/2020 – Higner Mansur (Requer do Prefeito Victor da Silva Coelho as 

seguintes informações referentes às “consequências da enchente de janeiro corrente sobre o patrimônio 

tombado do Município”: A – Encaminhar relatório técnico, firmado por engenheiro competente, 

indicando os problemas encontrados – se foram – em todos os imóveis tombados. B – Não havendo 

relatório técnico, na forma supra, é para se entender que não houve prejuízos nem haverá consequências 

futuras? C – Especificamente quanto ao Palácio Bernardino Monteiro, que já apresentava inúmeras 
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goteiras, que vazam até para o primeiro andar, e que foi invadido, em sua estrutura, pelas águas, 

considerando tratar-se de estrutura de mais de século, com dois pavimentos, queira detalhar mais 

especificamente, dada a preocupação do vereador, quanto à possibilidade de desabamento, com sérias 

consequências de perda de vidas humanas); 23/2020 – Higner Mansur (Requer que o Prefeito Victor da 

Silva Coelho lhe informe o seguinte referente a “implantar o Programa Calçada Cidadã, gerando 

acessibilidade aos cidadãos com deficiência”, constante da pág. 14 do Plano de Governo da Atual 

Administração, antes de ser eleita: Em quantos metros de calçada a administração implantou o Programa 

Calçada Cidadã? Informar os locais e a área implantada de cada um, se houver); 24/2020 – Higner 

Mansur (Requer que o Prefeito Victor da Silva Coelho lhe informe o seguinte sobre “aquisição de livros 

didáticos nos anos de 2019/2020”. A – Informar quem (autoridade, conselho, grupo de servidores, 

servidor, etc.) é o responsável pela indicação oficial de “aquisição de livros didáticos” pela Secretaria de 

Educação de Cachoeiro. B – Junto à resposta do item A, encaminhar a documentação oficial pertinente ao 

processo de indicação específica desse responsável (portaria, ata, etc.) ou o que for. Sendo o caso, 

informar sua inexistência); 25/2020 – Higner Mansur (Requer que o Prefeito Victor da Silva Coelho lhe 

encaminhe todas as notas fiscais de “aquisição de livros didáticos nos anos de 2019/2020” separadamente, 

devendo constar delas quantidade, valores unitários e total); 26/2020 – Higner Mansur (Requer 

informações do Prefeito Victor da Silva Coelho sobre os danos causados ao patrimônio público, referente 

à perda de equipamentos eletrônicos na última enchente ocorrida no Município. Segundo informações 

publicadas em 26/06/2020 no portal jornalístico Em Off Notícias, “a Companhia de Tecnologia da 

Informação de Cachoeiro de Itapemirim (DATACI) perdeu 57 computadores, 52 monitores e 01 roteador 

de borda mikrotik durante a enchente do Rio Itapemirim, nos dias 25 e 26 de janeiro deste ano”. Segundo 

a redação, tais informações constam no Laudo de Avaliação de Bens Móveis nº 002/2020, sendo público e 

notório o prejuízo percebido pelo erário. Nesse sentido, queira esclarecer o seguinte: A – Considerando 

que o nível das águas teve aumento gradual e perceptível, que possibilitaria tempo para adoção de 

protocolos visando a preservação do patrimônio público, por que a Prefeitura e seus agentes não tomaram 

medidas de contingenciamento para preservar os referidos equipamentos eletrônicos? B – A quem 

competia a guarda e zelo dos equipamentos destruídos? C – Houve identificação dos responsáveis pela 

guarda e zelo do patrimônio público deteriorado? Quem são eles? D – Houve alguma apuração sobre 

possível negligência dos responsáveis? E – Qual o valor do prejuízo causado pela perda dos equipamentos 

de informática? F – Existe algum seguro capaz de cobrir os prejuízos percebidos pela administração 

pública com o sinistro? G – Queira encaminhar, devidamente assinado, o Laudo de Avaliação de Bens 

Móveis nº 002/2020); 27/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (Requer que o Secretário 

Municipal de Obras, Sr. Paulo José de Miranda, lhe informe se existe projeto para a construção de muro 

de contenção, obra aprovada pelo Orçamento Participativo datado de 2011/2012 aproximadamente, na 

Linha Vermelha, indo em direção à Rua Novaes de Melo, no Bairro Independência); 28/2020 – Diogo 

Pereira Lube (Requer que o Secretário Municipal de Administração, Sr. Cláudio José Mello de Souza, 

lhe informe o seguinte sobre a rescisão do Contrato 360/2019: Qual a justificativa para a rescisão do 

contrato que apoia as micro e pequenas empresas? Existe algum planejamento para que estas não fiquem 

desassistidas?); Projetos de Decreto Legislativo: de iniciativa do Vereador Alexon Soares Cipriano: 

concedendo Comenda “Chefe Aroldo”: 159/2020, concedendo Comenda “José Basílio de Souza – Seu 

Zezinho”: 160/2020, concedendo Comenda “Francisco Moreira Filho – Paizinho”: 161/2020, 

concedendo Medalha “Acinor Fraga”: 162/2020, concedendo Comenda “Maria de Augustinho Moraes”: 

163 e 164/2020, concedendo Comenda “Hélio Carlos Manhães”: 165/2020, concedendo Comenda 

“Camilo Cola”: 166/2020, concedendo Título Benemérito “Florisbelo Neves”: 167/2020, concedendo 

Comenda “Augusto Rushi”: 168 e 169/2020, concedendo Comenda “Leopoldino Fonseca – Dino 

Fonseca”: 170/2020, concedendo Comenda Maestro “Raul Sampaio”: 173/2020; concedendo Título de 

“Cidadania Cachoeirense”: 172/2020 – Edison Valentim Fassarella; concedendo Título de “Empresário 

Presente do Ano”: 171/2020 – Wallace Marvila Fernandes. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento, 

levantando questão de ordem: — Pede desculpas ao Vereador Rodrigo Sandi se, por acaso, interrompeu 

a fala do colega quando de seu discurso, pois estava assistindo a um vídeo, que recebeu por WhatsApp, de 

um trabalhador da Prefeitura, fazendo manutenção na ponte, cujo assunto achou bastante urgente, 
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necessitando até de uma verificação da Câmara, já que se trata de EPI’s dos servidores do Executivo. 

Porém, diz que esse é um tema a ser discutido em outra oportunidade. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Diz aos vereadores que, nos próximos dias, dará boas notícias aos colegas sobre 

inovações e melhorias para a Câmara. Agradece a Deus, aos vereadores e aos servidores da Casa pelo 

carinho, respeito e apoio, principalmente neste momento difícil de pandemia. Reforça a fala de alguns 

colegas de que é preciso haver união do Poder Legislativo para com a população, e vice-versa. Frisa que 

os vereadores foram eleitos para representar o povo e estão imbuídos num único objetivo, que é colocar 

Cachoeiro de Itapemirim acima das disputas políticas, pensando sempre no interesse coletivo e na 

independência da Câmara Municipal, que representa duzentos e dez mil habitantes. Informa também que 

o Legislativo Cachoeirense não terá recesso regimental este mês, conforme preconizam a Constituição 

Federal, a Constituição Estadual, a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno da Câmara, em 

respeito à população e também para que os vereadores possam se utilizar dos canais abertos da Casa para 

defenderem os interesses da coletividade. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião 

Virtual, lavrada e assinada por Ana Rita Sanches Rodrigues Silva, Redatora de Atas. ________________ 
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